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ARIKETAREN EZAUGARRIAK ETA ZUZENKETA IRIZPIDEAK 

 

Gaurko proba, lehen probaren B zatia, ezagupen teorikoko proba da, 
derrigorrezkoa eta baztertzailea. Galdetegi bat izango da eta erantzuteko lau 
aukera izango dituzu. Galderak oinarrietako gaitegiaren ingurukoak izango dira.  

Ariketa egiteko 90 minutu izango dituzu, 30 galderari erantzuteko, eta beste 
5 galderak erreserbakoak dira. Erantzun okerrengatik laurden bat 
deskontatuko da.  

Gehienez 30 puntu eskuratu ahal izango dira, eta hautaketa prozesutik kanpo 
geratuko dira 15 puntu eskuratzen ez dituzten hautagaiak. 

 
------------------- 

 
CARACTERÍSTICAS DEL EJERCICIO Y CRITERIOS DE CORRECCIÓN 

 
 

La prueba de hoy, parte B) del primer ejercicio, es una prueba de conocimiento teórico, de 
carácter obligatorio y eliminatorio. Consistirá en contestar a un cuestionario de preguntas, con 
cuatro respuestas alternativas, relacionadas con el temario.  
 
 
Para realizar el ejercicio dispondrás de 90 minutos, para responder a 30 preguntas, y otras 5 que 
son las de reserva. Se penalizarán las respuestas incorrectas descontando un cuarto del valor 
de una pregunta. 
 
 

Se valorará sobre una puntuación máxima de 30 puntos, quedando eliminadas del proceso 
selectivo las personas aspirantes que no obtengan un mínimo de 15 puntos. 
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LEHENENGO ARIKETA: B) ATALA 

PRIMER EJERCICIO: APARTADO B) 

 

1. 2024ko urtarrilaren 28ko 12:00ak aldera, 
Oiartzungo San Juan kalean, prebentziozko trafiko-
kontrol bat egiten ari direla, honako hau ikusi da: 
 
 
E-1111-ABC matrikula duen Quad bat, bi 
bidaiarirekin, eta gidariak ez darama babes-kaskoa 
behar bezala lotuta. Gidariak A motako gidabaimena 
duela 2 urtetik. Gainera, ibilgailuak ez du nahitaezko 
asegururik duela 45 egunetik, eta ez darama V-4 
seinalea (matrikula homologatuko plaka).   

 
 

 
Zer zehapen edo neurri aurreikusten du Trafikoari, 
Ibilgailu Motordunen Zirkulazioari eta Bide 
Segurtasunari buruzko Legearen testu bategina 
onartzen duen urriaren 30eko 6/2015 Legegintzako 
Errege Dekretuak kasu honetarako?: 

 1.  Sobre las 12:00 horas del día 28 de enero de 
2024, mientras se realiza un control preventivo de 
tráfico en la calle de San Juan de Oiartzun, observa 
lo siguiente:   
 
Un Quad con matrícula E-1111-ABC con dos 
ocupantes, de los cuales el/la conductor/a no lleva 
abrochado correctamente el casco de protección. 
El/la conductor/a tiene un permiso para conducir de 
la clase A en vigor desde hace 2 años. Además, el 
vehículo carece de seguro obligatorio desde hace 
45 días y no lleva la señal V-4 (placa de matrícula 
homologada). 
 
¿Qué sanción o medida prevé para este caso el 
Real Decreto Legislativo 6/2015, de 30 de octubre, 
por el que se aprueba el texto refundido de la Ley 
sobre Tráfico, Circulación de Vehículos a Motor y 
Seguridad Vial: 
 

a. 200 euro arteko isuna, kaskoa behar bezala 
lotuta ez eramateagatik. 

 a. Multa de hasta 200 euros por no llevar el casco 
correctamente abrochado. 

b. 500 eurorainoko isuna, ibilgailuak nahitaezko 
asegururik ez duelako.  

 b. Multa de hasta 500 euros porque el vehículo 
carece de seguro obligatorio. 

c. Isuna, Quaden V-4 seinalea ez eramateagatik.  c. Multa por no llevar la señal V-4 en el Quad.  

d. Ibilgailuaren gelditze iraunkorra nahitaezko 
asegururik ez izateagatik. 

 d. Inmovilización del vehículo porque el vehículo 
carece de seguro obligatorio. 

 
 

  

2. 2024ko maiatzaren 15eko 10:30 aldera, GI-3631 
errepidean, Ugaldetxo auzoaren parean (Oiartzun), 
zirkulazio-kontrol prebentibo bat egiten ari zirela, 
ibilgailu batek desgaitasunen bat duten 
pertsonentzako aparkaleku batean aparkatu duela 
ikusi zen, horretarako baimena ematen duen 
bereizgarririk jarri gabe. 
 
Zer behin-behineko neurri hartu behar da kasu 
honetan? Trafikoari, Ibilgailu Motordunen 
Zirkulazioari eta Bide Segurtasunari buruzko 
Legearen testu bategina onartzen duen urriaren 
30eko 6/2015 Legegintzako Errege Dekretuaren 
arabera: 
 

 2. Sobre las 10:30 horas del día 15 de mayo de 
2024, mientras se realiza un control preventivo de 
tráfico en la carretera GI-3631, a la altura del barrio 
Ugaldetxo (Oiartzun), se observa que un vehículo 
ha estacionado en una zona de aparcamiento 
reservado para el uso de personas con 
discapacidad sin colocar el distintivo que lo autoriza. 
 
¿Qué medida provisional corresponde adoptar en 
este caso?, de conformidad con el Real Decreto 
Legislativo 6/2015, de 30 de octubre, por el que se 
aprueba el texto refundido de la Ley sobre Tráfico, 
Circulación de Vehículos a Motor y Seguridad Vial: 
 

a. Ibilgailua ibilgetzea.  a. Inmovilización del vehículo. 

b. Horretara behartuta dagoenak hala egiten ez 
badu, ibilgailua erretiratzera eta gordetegira. 

 b. Si el obligado a ello no lo hiciera, a la retirada del 
vehículo y su depósito.  

c. Ibilgailua Ibilgailuen Tratamendurako Zentro 
Baimendu batera eramateko aginduko da. 

 c. Se ordenará el traslado del vehículo a un Centro 
Autorizado de Tratamiento de vehículos. 

d. Administrazio-baimenen xedapena mugatzea.  d. Limitar la disposición en las autorizaciones 
administrativas.  
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3. 2024ko apirilaren 8an, astelehena, 2: 15ean, 
Oiartzungo erdigunean patruilatzen ari zareten 
bitartean, ibilgailu batek obligazio-seinalerik 
betetzen ez duela ikusi duzue,  eta, beraz, 
gelditzeko agindu diozue. Gidariak, alkoholemia-
proba egin ondoren, emaitza hauek lortu ditu: 
 

− Lehenengo proba: 0,64 mg/l alkohol 
arnasan. 

− Bigarren proba: 0,62 mg/l alkohol arnasan. 
 
 
Zein arau-hauste egin da indarrean dagoen 
araudiaren arabera?: 

 3. El lunes 8 de abril de 2024, a las 2:15 horas, 
mientras patrulláis por el centro de Oiartzun, 
observáis que un vehículo no obedece una señal de 
obligación, por lo que le dais el alto. El conductor, 
tras ser sometido a una prueba de alcoholemia, 
arroja los siguientes resultados: 
 

− Primera prueba: 0,64 mg/l de alcohol en 
aire espirado. 

− Segunda prueba: 0,62 mg/l de alcohol en 
aire espirado. 
  

¿Qué infracción se ha cometido según la 
normativa vigente?: 
 

a. Arau-hauste oso larria, trafiko-seinale bati men ez 
egiteagatik, 200 euroko isuna eta 4 puntu kentzea, 
Zirkulazioko Erregelamendu Orokorraren 75. 
artikuluaren arabera. 

 a. Infracción muy grave al no obedecer una señal de 
tráfico, sancionada con 200 € y retirada de 4 puntos, 
según el artículo 75 del Reglamento General de 
Circulación. 

b. Bide-segurtasunaren aurkako delitua, 
baimendutakoa baino alkohol-tasa handiagoarekin 
gidatzen duenari hiru hilabetetik sei hilabete arteko 
espetxealdi-zigorra edo sei hilabetetik hamabi 
hilabete arteko isuna ezarriko zaio, edo 
gizartearentzat lan egiteko zigorra, hogeita hamaika 
egunetik laurogeita hamar egun artekoa, eta, 
edozein kasutan, ibilgailu motordunak eta 
ziklomotorrak gidatzeko eskubideaz gabetzeko 
zigorra, urtebetetik lau urte artekoa. 

 b. Delito contra la seguridad vial, al que condujere 
con una tasa de alcohol superior a la permitida, será 
castigado con la pena de prisión de tres a seis 
meses o con la de multa de seis a doce meses o con 
la de trabajos en beneficio de la comunidad de 
treinta y uno a noventa días, y, en cualquier caso, 
con la de privación del derecho a conducir vehículos 
a motor y ciclomotores por tiempo superior a uno y 
hasta cuatro años. 

c. Administrazioko arau-hauste oso larria, botatako 
arnasan 0,50 mg/l-tik gorako alkohol-tasarekin 
gidatzen duena, 1.000 €-ko isuna eta 6 puntu 
kentzea, Zirkulazioko Erregelamendu Orokorraren 
65.5 artikuluaren arabera. 

 c. Infracción administrativa muy grave al que 
condujere con unja tasa de alcohol superior a 0,50 
mg/l de alcohol en aire espirado, sancionada con 
1.000 € y retirada de 6 puntos, según el artículo 65.5 
del Reglamento General de Circulación. 

d. Arau-hauste arina, baimendutako alkohol-tasa 
minimoa gainditzeagatik, 100 euroko isuna eta 3 
puntu kentzea, Gidarien Erregelamendu 
Orokorraren 15. artikuluaren arabera. 

 d. Infracción leve, por superar la tasa mínima 
permitida de alcohol, sancionada con 100 € y 
retirada de 3 puntos, según el artículo 15 del 
Reglamento General de Conductores. 

   

4. 16.250 biztanle inguru dituen eta plantillan 18 kide 
dituen udalerri batek, zein kategoria sortu behar ditu 
nahitaez?: 
 

 4. Un municipio que cuenta con una población de 
alrededor de 16.250 habitantes, y que cuenta con 
18 efectivos en la plantilla, ¿qué categorías están 
obligados a crear?: 
 

a. Ofizialordearen kategoria bakarrik.  a. La categoría de suboficial, únicamente. 

b. Ofizialordearen eta ofizialaren kategoria.  b. La categoría de suboficial y oficial. 

c. Ofizialaren eta komisariordearen kategoria.  c. La categoría de oficial y subcomisario/a. 

d. Komisariordearen kategoria.  d. La categoría de subcomisario/a. 
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5. 2024ko apirilaren 8an, 12:25ean, Oiartzungo 
Bidegaina kalearen inguruan patruilatzen ari 
zinela, beharrezko elikadurarik ez duen txakur bat 
ikusi zenuen.  
 
Gertaera hori ikertzean, agentea duela hiru urte 
ohartu zen jabea ebazpen irmo baten bidez zigortu 
zutela, txakurrak sufritzen zuenean albaitariaren 
laguntza egokirik ez emateagatik eta beste txakur 
bati tratu txarrak eragiteagatik. 
 
Gertatutakoari dagokionez, adierazi zein den arau-
haustea, arau-haustearen kalifikazioa edo 
mailaketa eta dagokion zehapena: 
 

5. El día 8 de abril de 2024, a las 12:25 horas, 
mientras patrullabas por las inmediaciones de la 
calle Bidegaina en Oiartzun, observas a un perro 
que carece de alimentación necesaria.  
 
Al investigar dicho suceso, el/la agente se percata 
de hace tres años el dueño fue sancionado por 
resolución firme por no prestar asistencia veterinaria 
adecuada cuando el perro sufría y causar malos 
tratos a otro perro. 
 
Respecto a lo ocurrido, señale cuál es la infracción, 
la calificación o graduación de la infracción y la 
sanción correspondiente: 

a. Arau-hauste oso larria, hiru arau-hauste larri 
egiteagatik, zehapen-espedientea hasi aurreko bost 
urteetan. 

 a. Infracción muy grave por cometer tres 
infracciones graves, durante los cinco años 
anteriores al inicio de expediente sancionador. 

b. Arau-hauste arina, animaliak beharrezko 
elikadurarik gabe mantentzeagatik, 30 eurotik 300 
eurora bitarteko isunarekin. 

 b. Infracción leve por el mantenimiento de los 
animales sin la alimentación necesaria, con una 
multa de 30 a 300 euros. 

c. Arau-hauste larria, animaliak beharrezko 
elikadurarik gabe mantentzeagatik: 301 eurotik 
1.502 eurora bitarteko isuna. 

 c. Infracción grave por el mantenimiento de los 
animales sin la alimentación necesaria, con una 
multa de 301 a 1.502 euros. 

d. Arau-hauste oso larria animaliak beharrezko 
elikadurarik gabe mantentzeagatik, 1.503 eurotik 
15.025 eurora bitarteko isunarekin. 

 d. Infracción muy grave por el mantenimiento de los 
animales sin la alimentación necesaria, con una 
multa de 1.503 a 15.025 euros. 

   

6. Oiartzunen gertakari baten deialdira zindoazela, 
hiru gazte pipak lurrera botatzen ari zinela ikusi 
zenuen. 
 
 
Jokabide hori zehagarria al da?, hala bada, adierazi 
zein izango litzatekeen zehapena. 

 6. Usted mientras acudía a la llamada de una 
incidencia en el municipio de Oiartzun, te 
encuentras con tres jóvenes arrojando pipas al 
suelo. 
 
¿Dicho comportamiento es sancionable?, si es así, 
señale cuál sería la sanción. 
 

a. Arau-hauste arintzat joko da, eta 40 euroko 
zehapena ezarri ahal izango da. 

 a. Se considerará infracción leve, y se podrá aplicar 
una sanción de 40 euros. 

b. Udal-ordenantzak ez du jokabide hori arau-
hauste gisa arautzen. 

 b. La Ordenanza municipal no regula dicho 
comportamiento como infracción. 

c. Arau-hauste arintzat joko da, eta 50 eta 600 euro 
arteko zehapena ezarri ahal izango da. 

 c. Se considerará infracción leve, y se podrá aplicar 
una sanción de entre 50 y 600 euros. 

d. Arau-hauste arintzat joko da, eta 80 euroko 
zehapena ezarri ahal izango da. 
 
 
 
 
 
 

 d. Se considerará infracción leve, y se podrá aplicar 
una sanción de 80 euros. 
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7. Udal-bulegoetara joaten zaren bitartean, ohartu 
zara Udalaren fatxadan publizitatea jarri dutela, 
zehazki, Oiartzungo denda baten iragarkia. 
 
 
Ekintza hori erabat debekatuta dago? Ba al dakar 
inolako zehapenik?: 

 7. Mientras acudías a las dependencias 
municipales, te encuentras que en la fachada del 
Ayuntamiento han colocado publicidad, 
concretamente un anuncio de un comercio de la 
localidad de Oiartzun. 
 
¿Dicha acción está totalmente prohibido?, ¿acarrea 
algún tipo de sanción?: 
 

a.  Erabat debekatuta dago udaletxeko fatxadan 
iragarki bat jartzea; beraz, 750 eurora arteko 
zehapena ezarriko zaio. 

 a. Está totalmente prohibido colocar un anuncio en 
la fachada del ayuntamiento, por lo que se le 
aplicará una sanción de hasta 750 euros. 

b. Debekatuta dago, udalak berariazko baimena 
eman ezean, eraikin publikoetako fatxadetan 
iragarkiak jartzea; beraz, 1.500 eurora arteko 
zehapena ezarriko da. 

 b. Queda prohibido, salvo autorización municipal 
expresa, colocar anuncios en las fachadas de 
edificios púbicos, por lo que se aplicará una sanción 
de hasta 1.500 euros. 

c. Debekatuta dago eraikin publikoetako fatxadetan 
iragarkiak jartzea, horrek arau-hauste arina baitakar 
jabari publikoko ondasunetan kalteak eragiteagatik. 

 c. Está prohibida la colocación de anuncios en las 
fachadas de los edificios públicos, que acarrea una 
infracción leve por la producción de daños en los 
bienes de dominio público.   

d. Debekatuta dago udaletxeko fatxadan iragarki bat 
jartzea; beraz, 60 eurora arteko zehapena ezarriko 
zaio. 

 d. Está prohibido colocar un anuncio en la fachada 
del ayuntamiento, por lo que se le aplicará una 
sanción de hasta 60 euros. 

   

8. Mirenek errepide batetik gidatzen du eta telefono 
mugikorra eskuarekin erabiliz dei bati erantzutea 
erabakitzen du, esku libreko gailurik erabili gabe. 
Trafikoko agente batek arau-haustea ikusi du. 
 
 Arau-hauste horrek berekin al dakar puntuak 
galtzea? 

 8. Miren conduce por una carretera y decide 
contestar una llamada usando el teléfono móvil con 
la mano sin utilizar un dispositivo de manos libres. 
Un agente de tráfico observa la infracción. 
 
¿Dicha infracción lleva aparejada la pérdida de 
puntos?: 
 

a. Ez, 100 euroko isuna bakarrik.  a. No, únicamente una sanción de una multa de 100 
euros. 

b. Bai, txartelaren 6 puntuko galera.  b. Sí, una pérdida de 6 puntos del carnet. 

c. Ez, zuzenean 6 hilabeterako kenduko da 
gidabaimena. 

 c. No, directamente se procederá a la retirada del 
carnet por 6 meses. 

d. Bai, txartelaren 4 puntuko galera.  d. Sí, una pérdida de 4 puntos del carnet. 
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9. Rosak etxetik irten nahi du lagunekin bilera batera 
joateko, baina Carlos bikotekideak eragotzi egiten 
dio. Charlesek telefonoa kendu, etxeko ateak giltzaz 
itxi eta esan dio ezin duela irten berak erabaki arte. 
Rosa beldurtuta dago eta egoera salatzea erabaki 
du. 
 

Ondorengo neurrietatik, zein EZ da biktimen 
babeserako eta segurtasunerako neurri judiziala?: 
 

 9. Rosa quiere salir de casa para ir a una reunión 
con sus amigas, pero su pareja, Carlos, se lo 
impide. Carlos le quita el teléfono, cierra las 
puertas de la casa con llave y le dice que no puede 
salir hasta que él lo decida. Rosa se siente 
asustada y decide denunciar la situación. 
 
¿Cuál de las siguientes medidas NO es una 
medida judicial de protección y seguridad de las 
víctimas?:  
 

a. Genero-indarkeriaren inguruko jarduera eta 
prozeduretan biktimen intimitatea babestuko da. 
Halaber, epaileak bakarrik irizten dionean, 
ikustaldiak ateak itxita egitea eta jarduketak 
erreserbatuak izatea erabaki ahal izango dute. 

 a. En las actuaciones y procedimientos relacionados 
con la violencia de género se protegerá la intimidad 
de las víctimas. Asimismo, cuando únicamente el 
juez considere, podrán acordar las vistas se 
desarrollen a puerta cerrada y que las actuaciones 
sean reservadas. 

b. Epaileak agindu ahal izango du genero-
indarkeriagatik erruztatua nahitaez atera dadila 
familia-unitatea bizi den egoitzatik edo egoitza duen 
egoitzatik, bai eta egoitzara itzultzeko debekua ere. 

 b. El Juez podrá ordenar la salida obligatoria del 
inculpado por violencia de género del domicilio en el 
que hubiera estado conviviendo o tenga su 
residencia la unidad familiar, así como la prohibición 
de volver al mismo. 

c. Urruntze-neurria erabaki ahal izango da, 
eragindako pertsonak edo babestu nahi diren 
pertsonek aldez aurretik alde egin duten kontuan 
hartu gabe. 

 c. La medida de alejamiento podrá acordarse con 
independencia de que la persona afectada, o 
aquéllas a quienes se pretenda proteger, hubieran 
abandonado previamente el lugar. 

d. Epaileak erruztatuaren bisita-, egonaldi-, 
harreman- edo komunikazio-araubidea eteteko 
aginduko du, haren mende dauden adingabeei 
dagokienez, genero-indarkeriagatik. 

 d. El Juez ordenará la suspensión del régimen de 
visitas, estancia, relación o comunicación del 
inculpado por violencia de género respecto de los 
menores que dependan de él. 

   

10. Oiartzungo trafiko-kontrol batean, gidari batek B. 
kategoriako baimena du. 3.500 kg-ko furgoneta 
batekin eta 750 kg-ko baimendutako gehieneko 
masa (BGM) duen atoi arin batekin zirkulatzen ari 
da. 
 
Gidarien Araudi Orokorra onartzen duen maiatzaren 
8ko 818/2009 Errege Dekretuaren arabera, 
baimenduta al dago multzo hori gidatzeko?: 

 10. En un control de tráfico en Oiartzun, un 
conductor presenta un permiso de categoría B. Está 
circulando con una furgoneta de 3.500 kg de peso y 
un remolque ligero con una masa máxima 
autorizada (MMA) de 750 kg. 
 
Según el Real Decreto 818/2009, de 8 de mayo, 
por el que se aprueba el Reglamente General de 
Conductores, ¿está autorizado para conducir este 
conjunto?: 

a. Bai, B kategoriako baimenak 3.500 kg-rainoko 
ibilgailuak atoi arinekin gidatzeko aukera ematen 
duelako. 

 a. Sí, porque el permiso de categoría B permite 
conducir vehículos de hasta 3.500 kg con remolques 
ligeros. 

b. Ez, multzoak B kategoriarako baimendutako 
3.500 kg-ko BGMko muga gainditzen duelako. 
 

 b. No, porque el conjunto supera el límite de 3.500 
kg de MMA permitido para la categoría B. 

c. Bai, B kategoriako baimenak 4.250 kg-rainoko 
ibilgailuak baimentzen dituelako atoia arina bada. 

 c. Sí, porque el permiso de categoría B permite 
vehículos de hasta 4.250 kg si el remolque es ligero.  

d. Ez, multzo honetarako nahitaezkoa delako BE 
kategoriako baimena izatea. 
 
 
 
 

 d. No, porque para este conjunto es obligatorio 
disponer de un permiso de la categoría BE. 
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11. Gazte talde bat, 18 urtetik beherakoak, 
Oiartzungo udaletxe ondoko plaza publikoaren 11. 
sarreran biltzen da gauez edari alkoholdunak 
kontsumitzeko. Gau batean, bizilagun batek 
Udaltzaingoari deitu zion bertaratzeko. Agenteak 
bertaratzen direnean, taldea alkohola kontsumitzen 
ari dela baieztatzen dute, bizilagunak deskribatu 
bezala. 
 
Zer arau-hauste mota egiten ari dira gazteak 
Oiartzungo herritarren bizikidetza, espazio 
publikoen erabilera eta adingabeen babesa 
arautzen dituen Udal Ordenantzaren arabera?: 

 11.Un grupo de jóvenes, menores de 18 años, se 
reúne en la entrada de la plaza pública junto al 
Ayuntamiento de Oiartzun durante la noche para 
consumir bebidas alcohólicas. Una noche un vecino 
alerta a la Policía Municipal para que acuda al lugar. 
Cuando los agentes se personan, confirman que el 
grupo está consumiendo alcohol, tal y como había 
descrito el vecino.  
 
¿Qué tipo de infracción están cometiendo los 
jóvenes según la Ordenanza Municipal Reguladora 
de la convivencia ciudadana, el uso de espacios 
públicos y la protección de menores de Oiartzun?: 
 

a. Ez dago arau-hausterik; izan ere, bide publikoan 
18 urte baino gehiagotan edari alkoholdunak 
kontsumitzea ez dago araututa. 

 a. No hay infracción, ya que el consumo de bebidas 
alcohólicas en mejores de 18 años en la vía pública 
no está regulado. 

b. 18 urtetik beherakoek kalean edari alkoholdunak 
kontsumitzeagatik egindako arau-hauste larria. 

 b. Infracción grave por consumo de bebidas 
alcohólicas en menores de 18 años, en la vía 
pública. 

c. Arau-hauste arina, bide publikoan edari 
alkoholdunak kontsumitzeagatik. 

 c. Infracción leve por consumo de bebidas 
alcohólicas en la vía pública. 

d. Arau-hauste oso larria bide publikoan alkohola 
kontsumitzeagatik, bereziki adingabeak 
egoteagatik. 

 d. Infracción muy grave por consumo de alcohol en 
la vía pública, especialmente por la presencia de 
menores. 

   

12. Elizalde BHIko Bigarren Hezkuntzako Institutuan 
zaude, eta neska gazte bat frontoi bat bilatzen 
saiatzen ari da; izan ere, gogoan izan institututik 
gertu bat dagoela. 
 
Zein pilotalekuri egiten dio erreferentzia neska 
gazteak?: 
 

 12. Usted se encuentra en el Instituto de Educación 
Secundaria de IES Elizalde, y se encuentra con una 
joven intentando buscar un Frontón, ya que 
recuerda que cerca del Instituto se encuentra uno. 
 
¿A qué Frontón hace referencia la joven?: 
 

a. Arraguako pilotalekua.  a. Frontón de Arragua. 

b. Pikabene pilotalekua.  b. Frontón de Pikabene. 

c. Ergoiengo pilotalekua.  c. Frontón de Ergoien. 

d. Madalensoro pilotalekua.  d. Frontón Madalensoro. 
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13. Herritar bat hurbiltzen zaizu eta Karrika 
auzorako bideaz galdetzen dizu. 
 

Zer erantzuten diozu, Oiartzungo auzoak kontuan 
hartuta?: 
 

13. Un ciudadano se te acerca y te pregunta por el 
camino hacia el barrio de Karrika. 
 
¿Qué le respondes, teniendo en cuenta los barrios 
de Oiartzun?: 

a. Karrika Oiartzungo auzo bat dela adierazi eta 
dagozkion argibideak eman dizkiozu. 

 a. Le indicas que Karrika es un barrio de Oiartzun y 
le das las indicaciones correspondientes. 

b. Jakinarazten diozu Karrika ez dela Oiartzungo 
auzo bat, eta alternatiba zuzenak ematen dizkiozu. 

 b. Le informas que Karrika no es un barrio de 
Oiartzun y le das alternativas correctas. 

c. Zehazki zein auzori buruz ari den ez dakiela 
esaten diozu, eta informazio gehiago eskatzen 
diozu. 

 c. Le dices que no sabe exactamente a qué barrio 
se refiere y le pides más información. 

d. Karrika kalea dela jakinarazten diozu, ez auzoa, 
eta eremu egokira iristeko moduari buruzko 
argibideak ematen dizkiozu. 

 d. Le informas que Karrika es una calle, no un barrio, 
y le das indicaciones sobre cómo llegar a la zona 
correcta. 

   

14. Oiartzungo herritar bat udaletxera joan da 
arriskutsua izan daitekeen txakurra edukitzeko 
behar den administrazio-lizentzia eskuratzeko. Zure 
eskaera berrikustean egiaztatu da eskatutako 
dokumentu gehienak aurkeztu dituzula, baina 
aurrekari penalen ziurtagiria falta da. Baldintza 
horren berri izatean, herritarrak aurrekaririk ez duela 
ziurtatzen du, eta ziurtagiriaren ordez zinpeko 
aitorpena sinatzea proposatzen du. 
 
 
 
Nola jokatu behar duzu animaliak edukitzea eta 
babestea arautzen duen udal-ordenantzaren eta 
indarrean dagoen araudiaren arabera?: 

 14. Un ciudadano de Oiartzun acude al 
Ayuntamiento para obtener la licencia administrativa 
necesaria para la tenencia de un perro catalogado 
como Potencialmente Peligroso. Durante la revisión 
de su solicitud, se constata que ha presentado la 
mayoría de los documentos requeridos, pero falta el 
certificado de antecedentes penales. Al ser 
informado de este requisito, el ciudadano asegura 
que no tiene antecedentes y propone firmar una 
declaración jurada en lugar del certificado. 
 
 

¿Cómo debes proceder conforme a la Ordenanza 
municipal reguladora de la tenencia y protección de 
animales y la normativa vigente?: 

 
a. Zinpeko aitorpena onartzea aurrekari penalik ez 
duela frogatzeko, herritarrak baldintza guztiak 
betetzen dituela baitio. 

  
a. Aceptar la declaración jurada como prueba 
suficiente de que no tiene antecedentes penales, ya 
que el ciudadano afirma cumplir con todos los 
requisitos. 

b. Herritarrari jakinaraztea lizentzia ezin dela eman 
aurrekari penalen ziurtagiririk gabe. 

 b. Informar al ciudadano que la licencia no puede 
ser otorgada sin el certificado de antecedentes 
penales. 

c. Lizentzia behin-behinean ematea, betiere 
herritarrak hilabeteko epean zigor-aurrekarien 
ziurtagiria aurkeztuz gero. 

 c. Conceder provisionalmente la licencia, 
condicionándola a que el ciudadano presente el 
certificado de antecedentes penales en un plazo de 
un mes. 

d. Aurreko erantzun guztiak okerrak dira.  d. Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 
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15. 15 urteko Unai Oiartzungo Udaltzaingoaren 
komisariara joan da, eskubaloiko entrenatzailearen 
aurkako sexu-indarkeriaren biktima gisa salaketa 
jartzeko nahia adierazteko. Haurrak eta nerabeak 
indarkeriaren aurrean osorik babesteari buruzko 
ekainaren 4ko 8/2021 Lege Organikoaren arabera: 

 

 15. Unai, de 15 años, acude a la comisaria de la 
Policía Municipal de Oiartzun expresando su deseo 
de poner una denuncia como víctima de violencia 
sexual contra su entrenador de Balonmano. 
Conforme a la Ley Orgánica 8/2021, de 4 de junio, 
de protección integral a la infancia y la adolescencia 
frente a la violencia: 

a. Unai adingabea denez, bere legezko 
ordezkariarekin (k) joan behar du salaketa jartzera. 

 a. Unai, al ser menor de edad, debe acudir con su(s) 
representante(s) legal(es) para interponer la 
denuncia.  

b. Unaik, hala eskatzen badu, bere kabuz jarri ahal 
izango du salaketa, pertsona heldu batekin egon 
beharrik gabe.   

 b. Unai, si así lo solicita, podrá formular denuncia 
por sí mismo y sin necesidad de estar acompañado 
de una persona adulta. 

c. Unai, adingabea denez, pertsona heldu batekin 
egon behar du salaketa jartzeko, haren legezko 
ordezkaria izan ala ez. 

 c. Unai, al ser menor de edad, debe estar 
acompañado de una persona adulta para interponer 
la denuncia, con independencia de que sea su 
representante legal o no. 

d. Unaik ezin du salaketa jarri adingabea delako.  d. No es posible que Unai interponga una denuncia 
al ser menor de edad. 

 
 

  

16. 2024ko ekainaren 20an, osteguna, Ministerio 
Fiskalak salaketa jarri zuen Roberto jaunaren 
aurka, 10 urteko alaba Albaren aurka, familia-
eremuan tratu txar psikologikoak ematea egotzita. 
Albak, hasiera batean, ez zuen bere aitaren 
aurkako prozedura judizialean akusazio partikular 
gisa aurkeztu nahi izan. Orain, ordea, akusazio 
partikular gisa aurkeztu nahi duela adierazi du 
epaitegian. 
 
Posiblea da ekainaren 4ko 8/2021 Lege 
Organikoak, haurrak eta nerabeak indarkeriaren 
aurrean osoki babestekoak, xedatutakoaren 
arabera? 

 16. El jueves 20 de junio de 2024 el Ministerio Fiscal 
interpuso denuncia contra el Sr. Roberto como autor 
de un delito de maltrato psicológico en el ámbito 
familiar contra su hija Alba de 10 años. Alba, en un 
primer momento, no se quiso presentar como 
acusación particular en dicho procedimiento judicial 
contra su padre. Sin embargo, ahora ha expresado 
en el Juzgado su deseo de personarse como 
acusación particular. 
 
¿Es posible conforme a lo dispuesto en la Ley 
Orgánica 8/2021, de 4 de junio, de protección 
integral a la infancia y la adolescencia frente a la 
violencia? 
 

a. Alba akusazio partikular gisa aurkez daiteke 
prozeduraren edozein unetan, eta pertsonatu 
aurretik egindako jarduketak atzera eraman edo 
errepikatu ahal izango ditu, nahiz eta horrek 
akusatuaren defentsa-eskubidea murrizten duen. 

 a. Alba puede personarse como acusación 
particular en cualquier momento del 
procedimiento, pudiendo retrotraer o reiterar las 
actuaciones ya practicadas antes de su 
personación, aunque suponga una merma en el 
derecho de defensa del acusado. 

b. Ezin da akusazio partikular gisa aurkeztu, 
prozedura judizialaren hasieran ez aurkeztea 
erabaki zuelako eta, beraz, horretarako epea 
amaitu delako. 

 b. No es posible que se presente como acusación 
particular, ya que al inicio del procedimiento judicial 
decidió no presentarse y, por tanto, ha precluido el 
plazo para ello. 

c. Prozedura hau bere irizpide askearen arabera 
daraman epaileak baloratu beharreko gaia da, 
adingabe bakoitzaren inguruabarren araberakoa 
baita. 

 c. Es una cuestión que debe valorarla el/la Juez/a 
que lleve este procedimiento conforme a su libre 
criterio, ya que depende de las circunstancias de 
cada menor. 

d. Alba akusazio partikular gisa aurkez daiteke 
prozeduraren edozein unetan, baina horrek ez du 
ahalbidetuko pertsonatu aurretik egindako 
jarduketak atzera eramatea edo errepikatzea, ezta 
akusatuaren defentsa-eskubidea murriztea ere. 

 d. Alba puede personarse como acusación 
particular en cualquier momento del 
procedimiento, si bien ello no permitirá retrotraer ni 
reiterar las actuaciones ya practicadas antes de su 
personación, ni podrá suponer una merma del 
derecho de defensa del acusado. 
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17. Oiartzungo bizilagun batek egindako dei baten 
ondoren, Udaltzaingoa Oiartzungo Elorrondo 
kaleko etxebizitza batera joan da, eta etxean tratu 
txarren ustezko biktima bat aurkitu dute, adin 
nagusikoa, eta une horretan bertan salaketa jarri 
du bere senarraren aurka, ustezko erasotzailearen 
aurka. Ondorengo baieztapenetatik,  zein EZ da 
zuzena, Etxeko tratu txarrak eta sexu indarkeria 
jasaten dituzten emakumeen harrera hobea 
egiteko 2009ko erakundeen arteko II. Akordioaren 
arabera: 

 17.  Tras una llamada de una vecina de Oiartzun, 
la Policía Municipal se persona en un piso de la 
Calle Elorrondo de Oiartzun y encuentran a una 
mujer mayor de edad supuesta víctima de maltrato 
en el ámbito doméstico que interpone en ese 
mismo momento denuncia contra su marido, el 
presunto agresor. Señale cuál de las siguientes 
afirmaciones NO es correcta, conforme al II 
Acuerdo Interinstitucional para la mejora en la 
atención de mujeres víctimas de maltrato en el 
ámbito doméstico y violencia sexual (2009):  
 

a. Salaketa jartzearen ondorioen berri emango zaio 
biktimari. 

 a. Se informará a la víctima de las consecuencias 
de la interposición de la denuncia. 

b. Sexu-askatasunaren aurkako delituen kasuan, 
salaketa jarri behar dela jakinaraziko zaio, ustezko 
erasotzailea judizialki jazarri ahal izateko. 

 b. En los casos de delitos contra la libertad sexual 
se le informará de la necesidad de interponer 
denuncia para que se pueda perseguir 
judicialmente al presunto agresor. 

c. Babes-agindu bat eskatzeko aukeraren berri 
emango zaio. 

 c. Se le informará de la posibilidad de solicitar una 
Orden de Protección. 

d. Berariazko txandako abokatu baten doako 
aholkularitza jasotzeko eskubiderik ez duela 
jakinaraziko zaio. 

 d. Se le informará de que no tiene derecho a ser 
asesorada gratuitamente por un letrado o letrada 
del turno específico.  

   

18. Oiartzungo udaltzainek hurbilen dagoen 
ospitalera eraman behar dute emakume bat, sexu-
erasoaren ustezko biktima, lesioak baititu 
gorputzeko hainbat gunetan. Etxeko tratu txarrak 
eta sexu indarkeria jasaten dituzten emakumeen 
harrera hobea egiteko 2009ko erakundeen arteko 
II. Akordioaren arabera, honako argibide hauetatik, 
zein eman behar diote agenteek biktimari? 

 18. Los agentes de la Policía Municipal de Oiartzun 
deben trasladar a una mujer, presunta víctima de 
agresión sexual, al hospital más cercano, ya que 
presenta lesiones en varias zonas de su cuerpo. 
Conforme al II Acuerdo Interinstitucional para la 
mejora en la atención de mujeres víctimas de 
maltrato en el ámbito doméstico y violencia sexual 
(2009), señale cuál de las siguientes indicaciones 
deben realizar los agentes a la víctima:   
 

a. Agenteek biktimari jakinaraziko diote arropa 
garbitu eta aldatu behar dela, eta ahoko erasoak 
gertatu badira, edan eta/edo jan ahal izango duela. 

 a. Los agentes informarán a la víctima de que debe 
lavarse y cambiarse de ropa, pudiendo beber y/o 
comer si se han producido agresiones por vía 
bucal. 

b. Ez da deklaraziorik hartuko biktima osasun-
langileek onartu eta haren premia pertsonalak ase 
arte. 

 b. No se tomará declaración hasta que la víctima 
haya sido reconocida por personal sanitario y se 
hayan cubierto sus necesidades personales. 

c. Biktimari adieraziko diote lesio-agiri ofizialak ez 
duela zertan aurkeztu salaketa egiteko unean. 

 c. Le indicarán a la víctima que el parte de lesiones 
oficial no tiene por qué presentarlo en el momento 
de realizar la denuncia. 

d. Biktimaren kargura adingabeak daudenean, 
agenteek adieraziko diote adingabeak Aldundiaren 
adingabeen zerbitzuen babespean geratuko direla, 
nahiz eta biktimak senide bat izendatu haietaz 
arduratzeko. 

 d. Cuando haya menores de edad al cargo de la 
víctima, los agentes le indicarán que los menores 
quedarán bajo la tutela de los servicios de menores 
de Diputación, aunque la víctima designe a un 
familiar para hacerse cargo de ellos.   
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19.  Gidari batek, pertsona bat larriki zauritzen 
duen istripu bat eragin ondoren (Zigor Kodearen 
147.1 artikuluan jasotako lesioa), istripua gertatu 
den lekutik alde egiten du laguntzarik eman gabe, 
nahiz eta ez zegoen arriskurik ez haren bizitzarako, 
ez hirugarrenen bizitzarako. Ikerketan zehar, 
istripua gidariak zuhurtziarik gabe eragin zuela 
ondorioztatu da. Zein zehapen penal aplika daiteke 
indarrean dagoen araudiaren arabera? 
 

 19. Un conductor, tras provocar un accidente en el 
que una persona resulta gravemente herida (lesión 
recogida en el artículo 147.1 del Código Penal), 
abandona el lugar del accidente sin prestar ayuda, 
aunque no existía riesgo para su vida ni para la de 
terceros. Durante la investigación, se determina 
que el accidente fue causado de forma imprudente 
por el conductor. ¿Qué sanción penal es aplicable 
según la normativa vigente? 
 

a. Hiru hilabetetik sei hilabete arteko espetxealdia 
eta gidatzeko eskubideaz gabetzea, sei hilabetetik 
bi urte artekoa, ustekabeko abandonua izan 
delako. 

 a. Prisión de tres a seis meses y privación del 
derecho a conducir de seis meses a dos años, al 
tratarse de un abandono con origen fortuito. 
 

b. Sei hilabetetik lau urte arteko espetxealdia eta 
urtebetetik lau urte arte gidatzeko eskubideaz 
gabetzea, zuhurtziagabekeriazko ekintza baten 
ondorioz bertan behera utzi delako. 

 b. Prisión de seis meses a cuatro años y privación 
del derecho a conducir de uno a cuatro años, al 
tratarse de un abandono con origen en una acción 
imprudente. 

c. Urtebetetik hiru urte arteko espetxealdia, 
istripuaren jatorria edozein dela ere. 

 c. Prisión de uno a tres años, independientemente 
del origen del accidente. 

d. Bertan behera uztea ez da zigorgarria, ez 
baitzen arriskurik izan gidariarentzat, ezta 
hirugarrenentzat ere. 

 d. El abandono no es punible, ya que no hubo 
riesgo para el conductor ni para terceros. 

   

20. Polizia-kontrol batean, agenteek pertsona bat 
ikusi dute, aurpegia bufanda batez eta txano batez 
estalita, oinez, eta, ondorioz, bere identifikazioa 
zailtzen delarik. Pertsona urduri dagoela dirudi, eta 
kontrola saihesten saiatzen da. Agenteek 
identifikatzeko eta aurpegia estalita eroateko 
arrazoiak azaltzeko eskatu diote, baina pertsonak 
ez du laguntzen eta ez du nortasun-agiririk erakutsi 
nahi. Bide publikoan dauden bitartekoak agortu 
ondoren, ezin dute beren nortasuna egiaztatu. Zer 
egin dezakete bere identifikazioa bermatzeko? 
 

 20. En un control policial, los agentes observan a 
una persona caminando con el rostro cubierto 
parcialmente por una bufanda y un gorro, lo que 
dificulta su identificación. La persona parece 
nerviosa y trata de evitar el control. Los agentes le 
solicitan que se identifique y explique los motivos 
por los que lleva el rostro cubierto, pero la persona 
no colabora y se niega a mostrar un documento de 
identidad. Tras agotar los medios disponibles en la 
vía pública, no logran verificar su identidad. ¿Qué 
podrán hacer para garantizar su identificación? 
 

a. Agenteek aukera eman behar diote pertsonari 
bere bidean jarraitzeko, ez baitago froga 
erabakigarririk delitua egin duela esateko. 

 a. Los agentes deben permitir que la persona 
continúe su camino, ya que no hay pruebas 
concluyentes de que haya cometido un delito. 

b. Agenteek hurbilen dagoen polizia-bulegora 
laguntzeko eska diezaiokete pertsonari, 
identifikatzeko, gehienez ere sei orduz. 
 

 b. Los agentes pueden requerir a la persona que 
les acompañe a la dependencia policial más 
próxima para identificarla, por un tiempo máximo 
de seis horas. 

c. Agenteek mugarik gabe atxiki dezakete 
pertsona, identifikatzen lagundu arte. 
 

 c. Los agentes pueden retener a la persona 
indefinidamente hasta que colabore con la 
identificación. 

d. Agenteek isuna jarri behar diote pertsona horri 
nortasun-agiririk ez eramateagatik. 
 
 
 
 
 

 d. Los agentes deben multar a la persona en el 
lugar por no portar un documento de identidad. 
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21. Ekitaldi jendetsu batean egindako kontrol 
batean, agenteek motxila handi bat garraiatzen ari 
den eta nerbio-portaera duen pertsona bat ikusi 
dute. Objektu arriskutsuak edo debekatutako 
substantziak eraman ditzakeelakoan, agenteek 
motxila ikuskatzea erabaki dute. Egiaztapenean, 
tamaina handiko aizto bat aurkitu dute, baina 
pertsonak ziurtatu du aldean daramala aire 
zabaleko jardueretarako. Zein jarduera izango 
litzateke zuzena indarrean dagoen araudiaren 
arabera? 
 

 21. Durante un control en un evento multitudinario, 
los agentes de policía observan a una persona que 
transporta una mochila abultada y muestra un 
comportamiento nervioso. Ante la sospecha de que 
pueda portar objetos peligrosos o sustancias 
prohibidas, los agentes deciden inspeccionar la 
mochila. Durante la comprobación, encuentran un 
cuchillo de gran tamaño, aunque la persona 
asegura que lo lleva consigo de manera habitual 
para actividades al aire libre. ¿Qué actuación sería 
conforme a la normativa vigente? 
 

a. Pertsonak labanarekin jarrai dezan baimentzea, 
ez baitu erabili eta zentzuzko azalpena baitu 
labana eramateko. 

 a. Permitir que la persona continúe con el cuchillo, 
ya que no lo ha utilizado y cuenta con una 
explicación razonable para portarlo. 

b. Pertsona berehala atxilotzea, legez kanpo arma 
bat eramateagatik erruduntzat jotzen denean. 
 

 b. Detener a la persona inmediatamente, al 
considerarla culpable de portar un arma de manera 
ilegal. 

c. Pertsona gertaera uztera behartzea motxilarekin 
eta labanarekin, arriskuak saihesteko. 

 c. Obligar a la persona a abandonar el evento con 
la mochila y el cuchillo, para evitar riesgos. 

d. Labana aldi baterako konfiskatzea, ekitaldi 
jendetsu batean egotea arriskutsua izan baitaiteke 
segurtasunerako. 

 d. Decomisar temporalmente el cuchillo, ya que su 
presencia en un evento multitudinario puede 
suponer un peligro para la seguridad. 

   

22. Genero-indarkeriagatiko prozedura batean, 
epaileak kautelazko neurri bat ezarri du, erruztatua 
biktimarekin partekatzen zuen etxebizitza uztera 
behartzen duena, eta bertatik 500 metro baino 
gutxiagora egotea debekatzen duena. Era berean, 
biktimarekin komunikatzea eragozten zaio, 
edozein bitartekoren bidez. Hala ere, egun gutxira, 
erruztatuak mezuak bidaltzen ditu lagun baten 
bitartez, adiskidetzea eskatuz. Zein ondorio izan 
ditzake ez-betetze horrek? 
 

 22. Durante un procedimiento por violencia de 
género, el juez impone una medida cautelar que 
obliga al inculpado a abandonar el domicilio que 
compartía con la víctima y prohíbe que se 
aproxime a menos de 500 metros de ella. También 
se le impide comunicarse con la víctima a través 
de cualquier medio. Sin embargo, a los pocos días, 
el inculpado envía mensajes a través de un amigo 
en común, pidiendo reconciliarse. ¿Qué 
consecuencias puede tener este incumplimiento? 
 

a. Erruztatuak erantzukizun penala du urruntze-
neurria eta komunikatzeko debekua ez 
betetzeagatik, eta zehapena jaso dezake.  

 a. El inculpado incurre en responsabilidad penal 
por incumplir la medida de alejamiento y la 
prohibición de comunicación, pudiendo ser 
sancionado. 

b. Neurriak ez betetzeak ez du ondoriorik, ez 
baitzen biktimarekin zuzeneko harremanik izan. 
 

 b. El incumplimiento de las medidas no tiene 
consecuencias, ya que no hubo contacto directo 
con la víctima. 

c. Epaileak ezin du erruztatua zigortu, neurriak 
hurbilketa fisikoari soilik aplikatzen baitzaizkio, eta 
ez zeharkako komunikazioari. 

 c. El juez no puede sancionar al inculpado, ya que 
las medidas solo se aplican al acercamiento físico 
y no a la comunicación indirecta. 

d. Biktimak beste salaketa bat aurkeztu behar du, 
epaileak azter dezan kautelazko neurriak aldatu 
behar diren ala ez. 
 
 
 
 
 

 d. La víctima debe presentar una nueva denuncia 
para que el juez evalúe si es necesario modificar 
las medidas cautelares. 
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23. Gidari batek, errepide batean istripua izan 
ondoren, ez ditu nahitaezko seinaleztapen-
triangeluak jartzen eta ez die agintari eskudunei 
abisatzen. Gainera, ikuspenik gabeko bihurgune 
batean dago, eta ibilgailua mugitzen saiatzean, 
erregaia isurtzen du, ustekabean, eta horrek 
arrisku larria eragiten die gainerako gidariei. 
Ondoren, gidariak alde egin zuen, larrialdi-
zerbitzuei abisatu gabe edo bideko segurtasuna 
berrezarri gabe. Zer pena eman diezaioke gidariak 
bere jokaeragatik? 
 

 23. Un conductor, tras sufrir un accidente en una 
carretera, no coloca los triángulos de señalización 
obligatorios ni avisa a las autoridades 
competentes. Además, se encuentra en una zona 
de curvas sin visibilidad y, al intentar mover su 
vehículo, derrama accidentalmente combustible 
sobre la vía, lo que genera un riesgo grave para los 
demás conductores. Posteriormente, el conductor 
abandona el lugar sin dar aviso a los servicios de 
emergencia o restaurar la seguridad en la vía. 
¿Qué pena podría enfrentar el conductor por su 
actuación? 
 

a. Gidariari isun ekonomikoa ezar dakioke, 
bidearen segurtasuna berrezartzeagatik. 
 

 a. El conductor podría ser castigado con una multa 
económica por no restablecer la seguridad de la 
vía. 

b. Gidariak sei hilabetetik bi urte arteko espetxe 
zigorra, hamabi hilabetetik hogeita lau hilabete 
arteko isuna eta hamar egunetik berrogei egun 
arteko gizartearentzako lanak jarri ahal izango 
dizkio, zirkulaziorako eragin zuen arrisku larriaren 
ondorioz. 

 b. El conductor podría enfrentar una pena de 
prisión de seis meses a dos años, multa de doce a 
veinticuatro meses, y trabajos en beneficio de la 
comunidad de diez a cuarenta días, debido al 
grave riesgo que originó para la circulación. 

c. Gidariak ez zuen inolako zigorrik izango, istripua 
ustekabekoa izan baitzen eta ez baitzen arriskurik 
sortzeko asmorik izan. 

 c. El conductor no enfrentaría ninguna pena, ya 
que el accidente fue un hecho fortuito y no hubo 
intención de crear un peligro. 

d. Gidariak erregai-isuriaren ondoriozko 
administrazio-zehapen bati bakarrik egin beharko 
dio aurre, espetxe-zigorrik gabe. 

 d. El conductor enfrentaría únicamente una 
sanción administrativa por el derrame de 
combustible, sin pena de prisión. 

 
 

  

24. Nerabe bat komisariara joan da etxean bere 
anaia adingabearen aurkako indarkeria-ekintzak 
ikusi dituela salatzera. Beldurra adierazi du, eta 
konfidentzialtasuna eta babesa bermatzeko eskatu 
du. Zer egin behar du agenteak, Haurrak eta 
Nerabeak Indarkeriaren aurrean Osorik Babesteko 
ekainaren 4ko 8/2021 Lege Organikoaren 17. 
artikuluaren arabera? 
 

 24. Un adolescente acude a la comisaría para 
denunciar que ha presenciado actos de violencia 
hacia su hermano menor en el hogar. Expresa 
miedo y solicita que se garantice su 
confidencialidad y protección. ¿Qué actuación 
debe realizar el agente, de acuerdo con el artículo 
17 de la Ley Orgánica 8/2021, de 4 de junio, de 
protección integral a la infancia y la adolescencia 
frente a la violencia? 
 

a. Nerabeari jakinaraztea legezko ordezkariek 
bakarrik sala dezaketela egoera. 
 

 a. Informar al adolescente que solo sus 
representantes legales pueden denunciar la 
situación. 

b. Salaketa formalizatzeko mekanismo seguruak, 
konfidentzialak, eragingarriak, egokituak eta 
eskuragarriak ematea, prozesua ulertzen duela 
bermatuz. 

 b. Proporcionarle mecanismos seguros, 
confidenciales, eficaces, adaptados y accesibles 
para formalizar la denuncia, garantizando su 
comprensión del proceso. 

c. Kasua salatzeko zuzenean Fiskaltzara edo 
gizarte-zerbitzuetara jo behar duela adierazi. 
 

 c. Indicarle que debe acudir directamente al 
Ministerio Fiscal o a servicios sociales para 
denunciar el caso. 

d. Salaketarekin jarraitu ahal izateko, senitarteko 
heldu batekin joan behar da. 

 d. Permitir que solo continúe con la denuncia si va 
acompañado de un familiar adulto. 
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25. Irakasle bat jolastokitik oinez doa ikastetxetik 
irtetean, gertuko parke batetik datozen oihuak 
entzuten dituenean. Gerturatzean, emakume bat 
oihuka gizon batekin eztabaidatzen ari dela ikusten 
du, bildurtuta diruditen zenbait ikasleren aurrean. 
Irakasleak halaber, ikasleetako batek besoetan 
marka nabariak dituela ikusi du. Ondoren, 
emakumea bere ikasleetako baten ama dela 
oharturik, emakumearekin tutoretza batean hitz 
egin ondoren, bere bikotekideak haurrari eraso 
egin diola adierazi dio, eta tratu txarren zantzuak 
ohartarazi dizkio. Zer egin behar du irakasleak, 
Haurrak eta Nerabeak Indarkeriaren aurrean 
Osorik Babesteko ekainaren 4ko 8/2021 Lege 
Organikoaren 16. artikuluaren arabera? 
 

 25. Un profesor camina por el patio a la salida del 
colegio cuando escucha gritos provenientes de un 
parque cercano. Al acercarse, observa que una 
mujer está discutiendo de manera acalorada con 
un hombre frente a varios de sus alumnos, quienes 
parecen asustados. El profesor también nota que 
uno de sus alumnos tiene marcas visibles en los 
brazos. Tras hablar posteriormente con la mujer en 
una tutoría, ya que resulta ser la madre de uno de 
sus alumnos, esta le comenta que su pareja ha 
agredido al niño y le muestra señales de maltrato. 
¿Qué debe hacer el profesor según el artículo 16 
de la Ley Orgánica 8/2021, de 4 de junio, de 
protección integral a la infancia y la adolescencia 
frente a la violencia? 

a. Emakumeari gizarte-zerbitzuetara bere kabuz 
jotzeko eskatzea. 

 a. Pedirle a la mujer que se dirija a los servicios 
sociales por su cuenta. 

b. Ikaslearekin hitz egin, baina ez esku hartu 
erasoa berretsi arte. 

 b. Hablar con el alumno, pero no intervenir hasta 
que se confirme la agresión. 

c. Berehala jardun, gizarte-zerbitzuei eta 
Segurtasun Indar eta Kidegoei egoeraren berri 
emanez, haurraren segurtasuna arriskuan badago. 

 c. Actuar de inmediato, comunicando la situación a 
los servicios sociales y a las Fuerzas y Cuerpos de 
Seguridad, si la seguridad del niño está 
amenazada. 

d. Ikastetxeko zuzendariari jakinaraztea eta hark 
dagokion erabakia hartu arte itxarotea. 

 d. Informar al director del centro y esperar a que 
este tome la decisión pertinente. 

   

26. Udaltzain batek gidari bat geldiarazi du, istripu 
baten ondoren autoaren egituran kalte larriak izan 
dituen ibilgailu bat konpondu berri duelako. 
Gidariak azaldu dio baimendutako tailer batean 
egin duela beharrezko azterketa, eta zirkulatzen 
jarraitzeko baimena eskatu du. Agenteak, ibilgailua 
aztertu ondoren,  ibilgailuaren segurtasuna 
bermatzeko beste inspekzio bat egitea 
beharrezkoa dela ikusi du, zirkulazioa baimendu 
aurretik. Zer egin behar du agenteak Ibilgailuen 
azterketa teknikoa arautzen duen urriaren 23ko 
920/2017 Errege Dekretuaren 6. artikuluaren 
arabera? 
 

 26. Un agente municipal detiene a un conductor 
que acaba de reparar un vehículo con daños 
importantes en la estructura autoportante tras un 
accidente. El conductor le explica que ha realizado 
la revisión en un taller autorizado y pide permiso 
para continuar circulando. El agente, tras revisar el 
vehículo, decide que es necesario comprobar la 
seguridad del vehículo antes de autorizar su 
circulación. ¿Qué acción debe tomar el agente 
según el artículo 6 del Real Decreto 920/2017, de 
23 de octubre, por el que se regula la inspección 
técnica de vehículos? 

a. Gidariari zirkulatzen jarraitzeko baimena 
ematea, konponketa baimendutako tailer batean 
egin baita. 

 a. Autorizar al conductor a continuar circulando, 
dado que la reparación ha sido realizada en un 
taller autorizado. 

b. Zirkulazioa baimendu aurretik, ibilgailuari 
aparteko azterketa bat egiteko eskatzea, eta 
Trafikoko Zuzendaritza Nagusiari egoeraren berri 
ematea. 

 b. Exigir que el vehículo pase una inspección 
extraordinaria antes de autorizar su circulación, 
comunicando la situación a la Dirección General de 
Tráfico. 

c. Ibilgailuak zirkulatzen jarrai dezan uztea, baina 
etorkizuneko egiaztapenetan kalteak kontuan 
hartzea. 

 c. Dejar que el vehículo siga circulando, pero tomar 
nota de los daños para futuras verificaciones. 

d. Gidariak zirkulatzen jarrai dezan ahalbidetzea, 
beste egiaztapenik egin gabe, ibilgailuak azterketa 
indarrean baitu. 

 d. Permitir que el conductor continúe circulando sin 
hacer más comprobaciones, ya que el vehículo 
cuenta con la revisión en vigor. 
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27. Oiartzungo Udalak kanpoan kontzertu bat 
antolatu du parke publiko baten barruan, eta 500 
pertsona inguru bertaratuko dira. Ekitaldia doakoa 
izango da eta udalak berak kudeatuko du. Bat 
etorriz Jendaurreko Ikuskizunen eta Jolas 
Jardueren Legea garatzeko Erregelamendua 
onartzen duen otsailaren 5eko 17/2019 
Dekretuaren 67. artikuluarekin, zer bermatu behar 
du udalak ekitaldiaren segurtasunari dagokionez? 

 27. El ayuntamiento de Oiartzun organiza un 
concierto al aire libre dentro de un parque público, 
con una asistencia estimada de 500 personas. El 
evento será gratuito y está gestionado por el propio 
consistorio. De conformidad con el artículo 67 del 
Decreto 17/2019, de 5 de febrero, por el que se 
aprueba el Reglamento de desarrollo de la Ley de 
espectáculos públicos y actividades recreativas. 
¿Qué debe garantizar el ayuntamiento respecto a 
la seguridad del evento? 
 

a. Nahitaez segurtasun pribatuko zerbitzu bat 
kontratatzea, jende asko biltzen delako. 
 

 a. Contratar obligatoriamente un servicio de 
seguridad privada debido a la gran afluencia de 
personas. 

b. Ekitaldian zehar udaltzaingoa egongo dela 
bermatzea, funtzionamendu-ordutegian 
segurtasun-eskakizunak betetzeko, beti ere, 
segurtasun pribatuko zerbitzu bat baldin ez badu. 
 

 b. Garantizar la presencia de la policía local 
durante el evento para cumplir con las exigencias 
de seguridad durante el horario de funcionamiento, 
siempre y cuando no se disponga de un servicio de 
seguridad privada. 

c. Ekitaldia inolako segurtasun-neurririk gabe 
egiten uztea, doako ekitaldia baita. 

 c. Permitir que el evento se lleve a cabo sin 
necesidad de ninguna medida de seguridad, ya 
que se trata de un evento gratuito. 

d. Polizia-kidegoen esku-hartzea derrigorrezkoa 
da. 

 d. Obligación de la intervención de cuerpos 
policiales. 

 
 
 

  

28. Jende asko biltzen den ekitaldi batean, harrera-
zerbitzuak lokalerako sarbideetan ordena 
nahasten ari dela ikusi du, pertsona batzuk 
sarbiderik gabe sartzen edo sarrera behartzen 
saiatzen ari direlako. Onarpen-zerbitzuak egoera 
gatazkatsu bati egin behar dio aurre, ekitaldiaren 
segurtasuna arriskuan jar dezakeenari. 
 
 
Zer egin behar dute onarpen-zerbitzuko langileek, 
Jendaurreko Ikuskizunen eta Jolas Jardueren 
Legea garatzeko erregelamendua onartzen duen 
otsailaren 5eko 17/2019 Dekretuaren 61. 
artikuluaren arabera? 
 

 28. En un evento de gran afluencia de público, el 
servicio de admisión detecta que se están 
produciendo alteraciones del orden en los accesos 
al local, ya que algunas personas intentan entrar 
sin entrada o forzar el acceso. El servicio de 
admisión se enfrenta a una situación conflictiva 
que puede poner en peligro la seguridad del 
evento.  

 
¿Qué debe hacer el personal de servicio de 
admisión según el artículo 61 Decreto 17/2019, de 
5 de febrero, por el que se aprueba el Reglamento 
de desarrollo de la Ley de espectáculos públicos y 
actividades recreativas? 
 

a. Ordena-nahasmenduari jaramonik ez egitea eta 
bertaratuei arazorik gabe sartzen uztea, polizia-
agenteak gertu baitaude. 

 a. Ignorar la alteración del orden y permitir que los 
asistentes entren sin problemas, ya que los 
agentes de policía están cerca. 

b. Segurtasun pribatuko langileei edo, halakorik 
ezean, Udaltzaingoari berehala sarbideetako 
ordena asaldatu dela jakinaraztea, eta egoera 
konpontzeko laguntza eskatzea. 

 b. Informar inmediatamente al personal de 
seguridad privada o en su defecto, a la Policía 
Municipal sobre la alteración del orden en los 
accesos y pedir ayuda para resolver la situación. 

c. Gatazka bere kabuz konpontzen saiatzea, 
agintariekin harremanetan jarri gabe, poliziaren 
esku-hartzea saihesteko. 

 c. Intentar resolver el conflicto por sí mismos, sin 
contactar a las autoridades, para evitar la 
intervención policial. 

d. Ordena asaldatzen ari diren pertsonei sartzen 
uztea, giroko tentsioa murrizteko, haien 
konpetentzietatik kanpo baitago. 

 d. Permitir el acceso a las personas que están 
alterando el orden para reducir la tensión en el 
ambiente. 
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29. Futbol-partida batean, indarkeriazko 
jokabideen aurrekariak dituzten zaleen 
kontzentrazio handia aurreikusten da. Gainera, 
zale-taldeen arteko tentsioen ondorioz istiluak 
gerta daitezkeela adierazten duten zantzuak 
daude. Ekitaldia edukiera handiko fase batean 
egingo da. Poliziak indarkeria-, arrazakeria- eta 
xenofobia-ekintzei buruzko txostenak jaso ditu. 
Nola jokatu behar du poliziak ekitaldi horretan 
indarkeria-egoerak prebenitzeko? 
 

 29. Durante un partido de fútbol, se prevé una alta 
concentración de aficionados con antecedentes de 
comportamientos violentos. Además, hay indicios 
de que se podrían producir altercados debido a 
tensiones entre diferentes grupos de hinchas. El 
evento se celebra en un estadio de gran 
capacidad. La policía ha recibido informes sobre 
posibles actos de violencia, racismo y xenofobia. 
¿Cómo debe proceder la policía para prevenir 
situaciones de violencia en este evento? 
 

a. Zaintza arrunta egitea neurri berezirik gabe, bere 
eskumenen barruan sartzen ez den kirol-ekitaldia 
baita. 

 a. Realizar una vigilancia ordinaria sin medidas 
especiales, ya que se trata de un evento deportivo 
que no entra dentro de sus competencias. 

b. Ekitaldiaren antolatzaileei aukera ematea 
segurtasuna modu pribatuan erabiltzeko, 
poliziaren esku-hartzerik gabe. 

 b. Permitir que los organizadores del evento 
manejen la seguridad de manera privada sin 
intervención policial. 

c. Ekitaldian poliziak esku hartzeari uko egitea, 
egoera ez baita larria. 

 c. Rechazar la intervención policial en el evento, ya 
que la situación no es grave. 

d. Segurtasun bereziko dispositibo bat 
koordinatzea, kirol-ikuskizunetan indarkeria, 
arrazakeria eta xenofobia prebenitzeko arauei 
jarraituz. 

 d. Coordinar un dispositivo de seguridad especial, 
siguiendo las normativas para prevenir violencia, 
racismo y xenofobia en espectáculos deportivos. 

   

30. Tokiko antzoki batean, entseguak artistentzat 
eta publikoarentzat beharrezkoak diren 
segurtasun-neurriak hartu gabe egiten ari direla 
salatu dute. Nork du eskumena ikuskapen hori 
egiteko eta zer sartu behar du bere jarduera-
eremuan? 
 

 30. En un teatro local, se ha denunciado que se 
están realizando ensayos sin las medidas de 
seguridad necesarias para los artistas y el público. 
¿Quién está facultado para llevar a cabo esta 
inspección y qué debe incluir en su ámbito de 
actuación? 
 

a. Ertzaintzako Joko eta Ikuskizun Unitateko 
kideek edo udaltzainek egingo dute ikuskapena. 
 

 a. La inspección se llevará a cabo por miembros 
de la Unidad de Juego y Espectáculos de la 
Ertzaintza o miembros de la Policía local. 

b. Jendaurreko ikuskizunak soilik ikuskatu ahal 
izango dira, eta ez entseguak eta prestaketa-
ekintzak. 

 b. Solo se podrán inspeccionar los espectáculos 
públicos, no los ensayos ni actos preparatorios. 

c. Ikuskapena Udaltzaingoak bakarrik egin ahal 
izango du. 

 c. La inspección se llevará a cabo únicamente por 
la Policía Local. 

d. Udalaren organo eskudunak egingo du 
ikuskapena. 

 d. La inspección se llevará a cabo por el órgano 
competente del Ayuntamiento. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  



 
 

18 
 

ERRESERBAKO GALDERAK  PREGUNTAS DE RESERVA 

31. Oiartzungo industrialdean egiten ari zaren 
kontrol batean, Suitzako gidabaimena duen gidari 
bat atxilotu duzu. Alokairuko turismo bat erabiltzen 
ari da eta Espainiako ohiko bizilekua duela 
urtebete erosi zuela adierazten du. 

 
Gidarien Araudi Orokorra onartzen duen 
maiatzaren 8ko 818/2009 Errege Dekretuaren 
arabera, baliozkoa al da gidabaimen hori Espainian 
gidatzeko?: 

 31. Durante un control en el polígono industrial 
de Oiartzun, detienes a un/a conductor/a que 
presenta un permiso de conducción suizo. Está 
utilizando un turismo de alquiler y declara que 
adquirió la residencia normal de España hace un 
año.  

 
Según el Real Decreto 818/2009, de 8 de mayo, por 
el que se aprueba el Reglamente General de 
Conductores, ¿es válido este permiso para conducir 
en España?: 
 

a. Bai, Suitzak aldebiko akordioak dituelako 
Espainiarekin eta ez duelako baimena trukatu 
beharrik. 

 a. Sí, porque Suiza tiene acuerdos bilaterales con 
España y no necesita canjear el permiso. 
 

b. Ez, sei hilabete baino gehiago baitaramatza 
Espainian bizitzen, eta bere baimenak ez du 
gidatzeko baliorik. 

 b. No, porque lleva más de seis meses residiendo 
en España y su permiso carece de validez para 
conducir.  

c. Bai, baldin eta zure baimenak indarrean 
jarraitzen badu eta Espainian baimendutako 
kategorien mugak gainditzen ez baditu. 

 c. Sí, siempre que su permiso siga vigente y no 
supere los límites de las categorías autorizadas en 
España. 

d. Ez, Suitzan emandako baimenak ez direlako 
Espainian aitortzen. 

 d. No, porque los permisos emitidos en Suiza no 
son reconocidos en España. 
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32. Luisek datu pertsonalen tratamenduaren 
arduradun gisa lan egiten du online produktuak 
saltzen dituen enpresa batean. Lanaldian zehar, 
bezeroen informazio pertsonala (helbideak, 
telefono-zenbakiak, erosketa-lehentasunak, etab.) 
duen datu-base batera sartzeko aukera du. Egun 
batean, lankide batek bezero jakin baten 
xehetasunak posta elektronikoz bidaltzeko 
eskatuko dio, kudeaketa komertzial batekin 
laguntzeko. Luisek zalantzak ditu, bai baitaki 
informazio hori arretaz erabili behar duela. 
 
 
3/2018 Lege Organikoaren 5. artikuluaren arabera, 
zer egin beharko luke Luisek bere kidearen 
eskaerari dagokionez? 

 32.  Luis trabaja como encargado del 
tratamiento de datos personales en una empresa 
que se dedica a la venta de productos online. 
Durante su jornada laboral, tiene acceso a una 
base de datos que contiene información personal 
de los clientes (direcciones, números de teléfono, 
preferencias de compra, etc). Un día, un 
compañero le pide que le envíe por correo 
electrónico los detalles de un cliente específico 
para ayudarle con una gestión comercial. Luis 
duda, ya que sabe que tiene que manejar esa 
información con precaución. 
 
Según el artículo 5 de la Ley Orgánica 3/2018, 
¿qué debería hacer Luis en relación con la solicitud 
de su compañero? 
 

a. Luisek eskatutako datuak bidal ditzake, baldin 
eta lankideak sail berean lan egiten badu eta 
kudeaketa berean inplikatuta badago. 

 a. Luis puede enviar los datos solicitados siempre 
que el compañero trabaje en el mismo 
departamento y esté involucrado en la misma 
gestión. 

b. Luisek ez ditu datuak bidali behar, 
konfidentzialtasun-betebeharra baitu eta 
horretarako baimena duten pertsonekin bakarrik 
parteka baititzake datuak. 

 b. Luis no debe enviar los datos, ya que está sujeto 
al deber de confidencialidad y solo puede 
compartir los datos con personas autorizadas para 
ello. 

c. Luisek datuak bidal ditzake lankideak idatziz 
egiteko eskatzen badio, horrela erregistratuta 
geratzen baita eskaera. 

 c. Luis puede enviar los datos si el compañero le 
solicita que lo haga por escrito, ya que así queda 
registrada la solicitud. 

d. Luisek datuak bidali behar ditu baldin eta 
lankideak eskatzen badio enpresari mesede egiten 
dion merkataritza-ekintza baten parte gisa. 

 d. Luis debe enviar los datos únicamente si el 
compañero se lo solicita como parte de una acción 
comercial que favorezca la empresa. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  



 
 

20 
 

33. Aurreko kasuari dagokionez, Luisek lan egiten 
duen enpresako bezeroa da Ana. Egun batean, 
Anak bere datu pertsonal guztiak enpresaren datu-
basetik ezabatzeko eskatu zuen, eta argudiatu 
zuen ez zuela gehiago merkataritza-sustapenik 
jaso nahi. Enpresak, eskaera jaso zuenean, 
egiaztatu zuen Anak aldez aurretik onartu zuela 
merkataritza-jakinarazpenak jasotzea. 
 
3/2018 Lege Organikoaren 15. artikuluaren 
arabera, zer egin beharko luke enpresak Anaren 
eskaerari dagokionez? 
 

 33. Respecto al caso anterior, Ana es cliente de la 
empresa en la que trabaja Luis. Un día, Ana pidió 
que todos sus datos personales fueran borrados 
de la base de datos de la empresa y alegó que no 
quería recibir más promociones comerciales. La 
empresa, al recibir la solicitud, comprobó que Ana 
había aceptado previamente recibir notificaciones 
comerciales. 
 
Según el artículo 15 de la Ley Orgánica 3/2018, 
¿qué debería hacer la empresa respecto a la 
solicitud de Ana? 

a. Enpresak berehala ezabatu behar ditu Anaren 
datu pertsonal guztiak, identifikazio-datuak barne, 
salbuespenik gabe. 

 a. La empresa debe eliminar todos los datos 
personales de Ana inmediatamente, incluyendo 
sus datos identificativos, sin excepción. 

b. Enpresak Anaren identifikazio-datuak gorde 
behar ditu, baldin eta beharrezkoa bada marketin 
zuzeneko etorkizuneko tratamenduak eragozteko, 
baina gainerako informazioa ezaba dezake. 

 b. La empresa debe conservar los datos 
identificativos de Ana solo si es necesario para 
impedir futuros tratamientos con fines de 
mercadotecnia directa, pero puede eliminar el 
resto de la información.  

c. Enpresak Anaren datu guztiak ezabatu behar 
ditu, identifikatzaileak barne, ezabatzeko 
eskubidea erabatekoa baita kasu guztietan. 

 c. La empresa debe eliminar todos los datos de 
Ana, incluyendo los identificativos, ya que el 
derecho de supresión es absoluto en todos los 
casos. 

d. Enpresak Anarekin harremanetan jarri behar du, 
edozein ekintza egin aurretik ezabatzeko eskaera 
baliozkoa dela berresteko, ez baitago behartuta 
datuak ezabatzera haren baimenik gabe. 

 d. La empresa debe contactar a Ana para confirmar 
que su solicitud de supresión es válida antes de 
tomar cualquier acción, ya que no está obligada a 
eliminar los datos sin su consentimiento. 

 
 

  

34. Polizia-agente batek ziklomotor batean 49 cm³ 
eta 45 km/h-ko gehieneko abiadura duen gidari bat 
geldiarazi du. Ibilgailuaren dokumentazioa 
aztertzean, agenteak ziklomotorrak 5 urteko 
antzinatasuna duela ikusi du. Gidariak azterketa 
teknikoa egin ez duela alegatu du, bere aburuz ez 
baita beharrezkoa bere ibilgailuaren antzinatasuna 
dela eta. Agente gisa, zein izango litzateke 
jarduketa zuzena ibilgailu mota horren azterketa 
teknikoaren maiztasunari dagokionez? 
 

 34. Un agente de policía detiene a un conductor 
que circula en un ciclomotor con una cilindrada de 
49 cm³ y una velocidad máxima de 45 km/h. Al 
revisar la documentación del vehículo, el agente 
observa que el ciclomotor tiene 5 años de 
antigüedad. El conductor alega que no ha pasado 
la inspección técnica porque no sabía que era 
necesaria. Como agente, ¿qué actuación sería la 
correcta respecto a la frecuencia de inspección 
técnica para este tipo de vehículo? 
 

a. Ez da beharrezkoa azterketa teknikoa egitea, 
ziklomotorrak salbuetsita daudelako, 
antzinatasuna kontuan hartu gabe. 

 a. No es necesaria la inspección técnica porque los 
ciclomotores están exentos sin importar su 
antigüedad. 

b. Ziklomotorrak azterketa tekniko bat egin behar 
du urtero, 3 urteko antzinatasunetik aurrera.  

 b. El ciclomotor debe pasar una inspección técnica 
cada año a partir de los 3 años de antigüedad. 

c. Ziklomotorrak bi urtean behin egin behar du 
azterketa teknikoa, 3 urtetik gorako antzinatasuna 
baitu. 

 c. El ciclomotor está obligado a pasar la inspección 
técnica cada dos años, ya que supera los 3 años 
de antigüedad. 

d. 6 urtetik beherako ziklomotorrak salbuetsita 
daude azterketa teknikoa egitetik. 
 
 
 

 d. Los ciclomotores de menos de 6 años están 
exentos de pasar la inspección técnica. 
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35. Polizia-agente batek azterketa bat egin dio 
duela 7 urte matrikulatutako taxi bati, eta egiaztatu 
du gidariak ez duela eguneratuta ibilgailuaren 
azterketa teknikoaren dokumentazioa. Gidariaren 
esanetan, azken azterketa duela 8 hilabete egin 
zen, eta ez daki beste bat egin behar duen. 
¿Agente gisa, zein da jarduera zuzena ibilgailu 
mota horren azterketa teknikoaren beharrari 
dagokionez? 
 

 35. Un agente de policía realiza una inspección a 
un taxi matriculado hace 7 años y verifica que el 
conductor no tiene la documentación actualizada 
de la inspección técnica del vehículo. El conductor 
asegura que la última inspección se realizó hace 8 
meses y desconoce si debe hacer otra. Como 
agente, ¿cuál es la actuación correcta respecto a 
la necesidad de inspección técnica para este tipo 
de vehículo? 
 

a. Taxiak urtero egin behar du azterketa teknikoa, 
5 urtetik gorako antzinatasuna baitu. 

 a. El taxi debe realizar una inspección técnica 
anual, ya que tiene más de 5 años de antigüedad. 

b. Taxiak 6 hilean behin egin behar ditu azterketa 
teknikoak, 5 urtetik gorako antzinatasuna baitu. 
 

 b. El taxi debe realizar inspecciones técnicas cada 
6 meses, ya que tiene más de 5 años de 
antigüedad. 

c. Taxia salbuetsita dago lehen 10 urteetan 
azterketa teknikoak egitetik. 

 c. El taxi está exento de realizar inspecciones 
técnicas durante los primeros 10 años. 

d. Taxiak 2 urtean behin egin behar ditu 
ikuskapenak, 5 urteko antzinatasunetik aurrera. 

 d. El taxi debe realizar inspecciones cada 2 años a 
partir de los 5 años de antigüedad. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


